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ATA Nº 26/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA QUINZE DE JUNHO DO ANO DE
DOIS MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias quinze do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove
horas e vinte e oito minutos (09:28), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro”
da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223,
Centro, realizou-se a presente Sessão Ordinária de número 016 (dezesseis)
de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do
vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador
Valter Roniz. Foram abertos os trabalhos em que se constatou a presença
dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB);
Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e
Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador
Valter Roniz (PSDB). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada
a leitura da Ata de nº 025/2026. Coloco a mesma em discussão e votação, o
Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata aprovada por
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser
apresentada a seguir passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E
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EXPEDIDAS. Foi a leitura do Oficio Sempaf nº 026/2026, da Secretaria
Municipal de Administração e Finanças. Não havendo nenhuma matéria a
ser apresentada a seguir passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO.
Não havendo nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO
LEGISLATIVO. Foi feita a leitura das indicações de n° 62 e 63/2026 de
autoria do Vereador Cabelo do Autopeças. Em seguida leitura do Oficio nº
02/2026, da JPM Consultoria Contábil, e de seus anexos I e II, referente ao
impacto financeiro ao Projeto de Lei Complementar de nº 02/2026, que
“Dispõe sobre o Plano de Cargos e Remuneração da Câmara Municipal de
Alcinópolis – MS, e dá outras providências”. Não havendo mais nenhuma
matéria a ser apresentada a seguir passou para o USO DA TRIBUNA.
Transferiram suas falas para a próxima Sessão os Vereadores(as): Valter
Roniz, Valdeci Passarinho, Gaúcho da Relojoaria e Onilza Matias. Vereador
Adalto Pedreiro (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes
da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento, iniciou sua fala dizendo senhor Presidente, hoje, na parte
da manhã, eu, juntamente com vereador Cabelo do Autopeças e o assessor
DDD fomos dar uma volta pela cidade e também verificar o asfalto que foi
concluído no loteamento do Enivaldo Taveira, lá está, uma vergonha. Faz
apenas dois meses que a obra foi entregue e já é possível ver diversas
poças d'água ao longo do asfalto. Próximo à quadra sintética, fizeram uma
espécie de represa e abriram um córrego para direcionar a água do asfalto
para dentro dessa represa, bem ao lado da quadra. Isso é muito
vergonhoso. Uma empresa realizar um serviço dessa forma é algo
inaceitável. O assessor DDD acompanhou tudo e observou que o asfalto foi
feito sem o devido nivelamento das ruas. Em algumas delas, existem cinco
ou seis poças d'água no meio da via, sem escoamento adequado. Na área
onde fizeram a represa, a poça era muito grande; então, construíram a
represa e abriram um córrego para levar a água até lá, encostado na
quadra sintética. É uma situação que precisa ser analisada. Não há como
receber uma obra nessas condições, com tantos problemas. Agora será
necessário cortar o asfalto para criar saídas para a água. Em um trecho,
arrancaram parte de uma calçada para permitir o escoamento. Depois
refizeram a calçada, aproveitando o mesmo meio-fio e apenas emendando
alguns pedaços. Que vergonha é um serviço desse tipo. Quero também
fazer um pedido ao nosso secretário de Obras. Inclusive, já conversei com
ele hoje pela manhã. Durante a minha volta pela cidade, observei seis
luminárias em ruas por onde passei que permanecem acesas durante o dia.
Sabemos que isso não gera custo para os moradores, mas muitas pessoas
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não entendem dessa forma e acreditam que a conta de energia delas será
afetada. Por isso, acabam cobrando providências. Peço que seja realizada
a manutenção dessas luminárias para evitar transtornos e deixar a
população mais tranquila. Sabemos que esse consumo não é cobrado
diretamente dos moradores, mas muitos ainda têm essa preocupação e
acreditam que o valor da conta possa aumentar. Essas são as minhas
palavras. Que Deus abençoe a todos e que tenhamos uma boa semana,
com muita saúde para toda a população. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em meu pronunciamento, inicio falando a
respeito de duas indicações que apresentei. Uma delas eu já havia trazido
verbalmente nesta Casa e, inclusive, já tinha conversado com o prefeito
sobre o assunto. No entanto, ele pediu que eu oficializasse a indicação
para que possamos encaminhá-la aos órgãos competentes e verificar quais
medidas podem ser tomadas para resolver esse problema. Trata-se da
situação envolvendo o descarte de vidros laminados, vidros de portas,
janelas, para-brisas e vidros automotivos em geral. Estamos enfrentando
um problema sério, pois os profissionais que trabalham com a substituição
desses materiais acumulam grande quantidade de resíduos, e hoje não
temos um local adequado para armazená-los nem para destiná-los
corretamente. Conversei novamente com o prefeito hoje. Ele me forneceu o
contato de um rapaz do COINTA, e tentei falar com ele diversas vezes para
verificar se existe algum ecoponto ou usina de reciclagem que receba esse
tipo de material. A única informação que obtive, e infelizmente não foi das
melhores, é que existe um local que recolhe esse material, mas apenas
quando há, no mínimo, 25 toneladas acumuladas. Agora, como vamos lidar
com uma situação dessas é complicado. Quero deixar claro para os
trabalhadores que vêm me procurando e demonstrando preocupação com
essa questão que eu não vou abandoná-los. O prefeito também não.
Estamos buscando uma forma de recolher e encaminhar esse material
corretamente, e continuarei dando retorno e trabalhando para encontrar
uma solução junto ao nosso prefeito municipal. Uma das coisas que mais
me frustraram desde que entrei na política é justamente isso: a dificuldade
para resolver as coisas. Parece que tudo é complicado, tudo exige uma luta
diária. É igual torcer para o Corinthians: não é fácil. Todo dia é uma
batalha. Ontem eu comentava com uma pessoa sobre a luta que o vereador
Alcir vem travando para resolver a questão da documentação das casas.
Sei que ele trabalha nisso diariamente e acredito que conseguirá alcançar
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esse objetivo. Mas tudo na política parece muito difícil. Meu Jesus Amado,
como é complicado. Também apresentei outra indicação. Já havia
conversado com o prefeito sobre ela na semana passada, mas resolvi
formalizá-la. Hoje convidei o vereador Adalto para fazermos uma visita à
quadra onde está localizado o campo sintético, na Rua Edivaldo Rodrigues
dos Santos. Durante a sessão recebemos fotos do local. Encaminhei o
material ao prefeito e, posteriormente, fomos até lá para verificar a
situação. A empresa responsável pelo asfalto, ao que tudo indica, não
executou corretamente algum procedimento relacionado ao nivelamento. A
verdade é que está se formando uma grande piscina de água quando
chove, o que certamente causará transtornos à população. Não podemos
afirmar com certeza, mas parece que a própria empresa percebeu o
problema e deixou uma abertura no meio-fio, além de uma vala conduzindo
a água para dentro do terreno onde está o campo sintético. O resultado é
uma verdadeira piscina de água acumulada. Tenho certeza de que o
problema será tratado. Chamamos o secretário, que prontamente esteve no
local conosco, constatou a necessidade de intervenção e, ainda durante a
visita, acionou o responsável pela empresa que executou a obra para
avaliar quais providências deverão ser tomadas. Não sabemos ainda se
será necessário quebrar parte do asfalto ou construir uma canaleta para
conduzir a água até o bueiro, mas o importante é que as providências já
começaram a ser discutidas. Como destacou o vereador Adalto, trata-se de
uma obra recém-concluída, e não podemos permitir que permaneça nessa
situação. Ainda sobre esse assunto, gostaria de solicitar ao secretário que
avalie outros pontos do mesmo bairro onde também observamos acúmulo
de água. Este é o momento adequado para corrigir essas falhas, pois, se
nada for feito, haverá infiltrações que poderão comprometer o asfalto
recém-executado. Senhor Presidente, quero também trazer uma
preocupação que tem me causado grande indignação. Desde que tomei
posse neste Parlamento, venho cobrando a construção de uma ponte no
Jauru, próximo à propriedade do senhor Vail. Em todas as vezes que
conversei com o nosso prefeito sobre essa questão, fui informado de que
havia um acordo firmado com a Prefeitura de Costa Rica para que a obra
fosse executada, sendo os custos divididos entre os dois municípios.
Sempre que busquei informações junto à Prefeitura de Costa Rica, recebi a
mesma confirmação. Portanto, quero deixar muito claro para a população
que depende dessa ponte que a parte do nosso município está pronta. O
prefeito está preparado para efetuar o pagamento da parte que cabe a
Figueirão assim que a obra estiver em condições de ser executada. No
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entanto, não sei se posso chamar isso de má vontade, porque não acredito
nisso, mas a Prefeitura de Costa Rica tem deixado a situação se arrastar.
Há mais de um ano venho cobrando uma solução. Hoje recebi informações
que me deixaram profundamente decepcionado. Foi me dito que o
problema estava parado no COINTA, devido à adesão a uma ata. Que tudo
dependia do COINTA. Inclusive, mencionaram conversas com a empresa
responsável pela execução da obra. Diante disso, fui conversar com o
prefeito Hélio e ligamos juntos para o COINTA. Descobrimos que nada
estava em andamento. Nada. O pessoal do COINTA informou que
aguardava respostas de Figueirão, Camapuã e Paraíso das Águas porque
não pretendia elaborar uma ata exclusivamente para essa ponte. Como
esses municípios não participariam mais, o processo ficou parado. O
secretário de Obras de Costa Rica, senhor Penides Garcia, me desculpe
pelo que vou dizer, mas tenha santa paciência. O senhor precisa
acompanhar essas situações. O secretário precisa cobrar, ligar, buscar
informações e saber exatamente o que está acontecendo. Quando uma
informação incorreta é repassada para nós, acabamos transmitindo algo
que não corresponde à realidade para a população. E isso é muito grave.
Peço que este pronunciamento chegue ao prefeito Cléber e ao secretário
Penides Garcia para que tomem providências. A população que depende
daquela ponte não pode continuar esperando. Já são mais de dois anos
convivendo com esse problema. Conversei com o senhor Brian, do
COINTA, que me informou que irá dar andamento ao processo e buscar
uma solução específica para essa ponte. Quero dizer às pessoas que
dependem dela que acompanharei essa situação de perto, buscando
informações diretamente na fonte para garantir transparência e respostas
corretas. Mais uma vez, peço ao secretário Penides que não permita que a
população fique sem informações. Não sei sequer se o prefeito tem
conhecimento exato da situação, mas o fato é que me foi informado que
tudo dependia do COINTA, quando, na realidade, o processo estava parado
por falta de providências. Peço desculpas à população por ter repassado
informações que acreditava serem corretas. Isso não acontecerá
novamente. A partir de agora, buscarei as informações diretamente nas
fontes responsáveis para garantir que a sociedade receba respostas
verdadeiras e atualizadas. Senhor Presidente, também gostaria de
apresentar uma indicação que formalizarei ao secretário de Obras, senhor
Valcimar, solicitando atenção à estrada que dá acesso à Fazenda Boa
Vista, de propriedade do senhor Saturnino. Recebi informações de
funcionários da fazenda, e não dos proprietários ou do gerente, de que já
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houve conversas anteriores sobre a necessidade de melhorias naquela
estrada. Inclusive, existe material disponível para a realização do serviço.
Gostaria de pedir ao secretário que visite o local, caso ainda não o tenha
feito, para avaliar as providências necessárias. Existem dois pontos
específicos onde se forma um grande arreião, transformando-se
praticamente em um atoleiro. Além da linha escolar, diversas pessoas que
utilizam veículos de passeio enfrentam dificuldades para trafegar. Farei a
indicação formalmente, mas já deixo aqui meu pedido. O secretário
Valcimar sempre tem atendido às demandas quando solicitado, e tenho
certeza de que fará o possível para resolver mais esse problema. Por hoje,
considerando meu tamanho, acredito que já falei bastante. Muito obrigado
a todos. Tenham uma excelente semana, uma semana abençoada, e que
Deus acompanhe cada um de vocês. Essa foram as palavras do Vereador.
Fez o uso da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das
redes sociais. Venho a esta tribuna para informar que, no decorrer da
semana passada, participei, juntamente com o vereador Gaúcho da
Relojoaria, do 4º Congresso dos Municípios da Assomasul. O evento foi
muito bem organizado e contou com nossa participação ativa, permitindo-
nos conhecer de perto a realidade financeira do nosso país e do nosso
estado. Foi um evento de grande valia, e devemos parabenizar o ex-
governador Reinaldo Azambuja e o atual governador Eduardo Riedel pela
estabilidade do nosso estado, que hoje é um dos que mais crescem na
federação. Portanto, parabenizo tanto o ex gestor quanto o atual gestor
pela continuidade do desenvolvimento de Mato Grosso do Sul. O
congresso contou com diversas palestras importantes e reuniu
representantes de praticamente todos os municípios do estado. Foram
dois dias muito produtivos para todos os participantes. Nesse mesmo
período, quero agradecer especialmente ao nosso deputado estadual Zé
Teixeira e a toda a sua equipe de gabinete, que conseguiram agendar uma
reunião na Superintendência Estadual da Caixa Econômica Federal para
tratar da questão documental do Conjunto Habitacional Bom Retiro I. Como
o vereador Cabelo do Autopeças mencionou anteriormente, essa é uma
luta que venho travando desde 2023, quando fui secretário de Ação Social.
Acredito que agora estamos chegando à etapa final para resolver essa
situação. Fui atendido pelo superintendente regional de Habitação, senhor
Lúcio Flávio, a quem protocolei um ofício solicitando que essa questão
seja resolvida o mais breve possível. Ele informou que já tem
conhecimento do assunto. Relatei também que mantenho contato
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constante com a gerente-geral da Caixa Econômica Federal de Coxim,
senhora Adriana, e ele confirmou que os encaminhamentos já foram
realizados. No entanto, a liberação depende de decisão da
Superintendência para que os recibos de quitação possam ser entregues
aos mutuários. Dessa forma, após o agendamento realizado por intermédio
do deputado, fomos muito bem recebidos pelo superintendente regional,
senhor Lúcio Flávio, e por sua secretária, Deise. Eles se comprometeram a
nos dar uma resposta o mais breve possível para que possamos concluir a
entrega desses recibos de quitação. Como bem disse o vereador Cabelo do
Autopeças, quando assumimos uma luta, devemos levá-la até o fim.
Espero que, com a graça de Deus, estejamos realmente próximos da
conclusão desse processo, permitindo que essas famílias recebam seus
recibos de quitação, obtenham seus títulos definitivos e se tornem
proprietárias definitivas de seus imóveis. Faço este registro porque muitas
pessoas têm procurado informações e uma resposta sobre essa situação.
A resposta que temos neste momento é que devemos aguardar. Se Deus
quiser, tudo dará certo. Os recibos já estão prontos; falta apenas a
liberação para que sejam entregues aos mutuários do Conjunto
Habitacional Bom Retiro I. Também estive no gabinete do nosso deputado
estadual Zé Teixeira, acompanhando reivindicações feitas por mim, pelo
vereador Valdeci Passarim, pelo vereador Fernando Nicoletti e por outras
lideranças do município. Percebemos que existem muitas demandas, e o
deputado tem atuado junto ao Governo do Estado para viabilizar recursos
e melhorias para nossa cidade. Levei também a questão do Detran. Embora
já tenham sido feitas indicações nesse sentido, inclusive pelo deputado, a
situação permanece sem solução. Entretanto, devido à recente mudança
na diretoria do órgão, com o retorno de João César Matogrosso à
Assembleia Legislativa, o Detran está passando por um processo de
reestruturação. Durante nossa conversa, o deputado entrou em contato
imediatamente para cobrar providências relacionadas à reforma do prédio
do Detran e também à melhoria do sistema de software, que atualmente
apresenta muitas dificuldades. Ele destacou que continua trabalhando para
garantir melhores condições tanto para os servidores quanto para os
cidadãos que utilizam os serviços do órgão. Segundo ele, o Detran é um
órgão arrecadador e, por isso, merece uma atenção especial. Infelizmente,
essa atenção não tem ocorrido da forma necessária. Por essa razão, ele
está empenhado em buscar melhorias no sistema e realizar uma reforma
completa do prédio, proporcionando mais conforto e eficiência para os
usuários e para os profissionais que trabalham naquela unidade. Essa
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foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Fernando
Nicoletti (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento,
iniciou sua fala agradecendo ao prefeito Weliton pelo apoio prestado no
último fim de semana. Destacou que, por meio de seus conhecimentos e
amizades, o prefeito conseguiu viabilizar 18 cirurgias de catarata para
munícipes de nosso município. Também agradeceu a João Neto, que,
juntamente com o prefeito Weliton, atua atualmente como secretário
interino de Saúde. Além disso, agradeceu ao secretário de Educação,
Thierry, que, junto ao prefeito Weliton, vem dando apoio aos corredores do
município. Ressaltou que o professor Thierry conquistou o quinto lugar e
que Ísis, aluna da rede municipal, alcançou o segundo lugar na corrida
realizada em Chapadão do Sul. Finalizou agradecendo todo o apoio que o
prefeito tem proporcionado às crianças e aos idosos do município. Essa
foram as palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum vereador ou
Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para
a ORDEM DO DIA. Foi feita a leitura do Parecer em Conjunto da Comissão
de Justiça e Redação Final e Comissão Economia e Finanças referente ao
Projeto de Lei Complementar n° 005/2026, de autoria do Executivo. Colocou
em discussão e votação o Projeto de Lei Complementar de nº 005/2026,
que "Altera o inciso II do art. 237 da Complementar de nº 043/20213, que
institui o Código Tributário de Alcinópolis - MS, e dá outras providências".
Não houve manifestação, em votação e aprovado por unanimidade de
votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Cabelo do Autopeças,
Adalto Pedreiro, Mirelle Piva, Fernando Nicoletti, Alcir Dias, Onilza Matias,
Gaúcho da Relojoaria e Valter Roniz. Na sequência foi feita a leitura do
Parecer em Conjunto da Comissão de Justiça e Redação Final e Comissão
Economia e Finanças referente ao Projeto de Lei Complementar n°
006/2026, de autoria do Executivo. Colocou em discussão e votação o
Projeto de Lei Complementar de nº 006/2026, que "Dispõe sobre a
consolidação dos cargos de provimento efetivo constantes da Tabela I do
Anexo I da Lei Complementar de nº 88/2023 de 04 de abril de 2023, e dá
outras providências". Não houve manifestação, em votação e aprovado por
unanimidade de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Gaúcho da
Relojoaria, Onilza Matias, Alcir Dias, Fernando Nicoletti, Mirelle Piva, Adalto
Pedreiro, Cabelo do Autopeças e Valter Roniz. E por fim foi feita a leitura
do Parecer em Conjunto da Comissão de Justiça e Redação Final e
Comissão Economia e Finanças referente ao Projeto de Resolução de n°
007/2026, de autoria do Legislativo. Colocou em discussão e votação o
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Projeto de Resolução de nº 007/2026, que "Dispõe sobre a reestruturação
organizacional da Câmara Municipal de Alcinópolis - MS, e dá outras
providências". Não houve manifestação, em votação e aprovado por
unanimidade de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Cabelo do
Autopeças, Adalto Pedreiro, Mirelle Piva, Fernando Nicoletti, Alcir Dias,
Onilza Matias, Gaúcho da Relojoaria e Valter Roniz. Não havendo mais
nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para
as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima
sessão os Vereadores(as): Cabelo do Autopeças e Valdeci Passarinho. Fez
uso da palavra os Vereadores(as): Alcir Dias e Fernando Nicoletti Não
havendo mais nenhum Vereador ou Vereadora interessados em fazer o uso
da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez
suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após,
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária de número 016
(dezesseis), às dez horas e cinquenta e sete minutos (10:57min). A
presente Ata depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada
pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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